

美加州又发生重大枪击案

造成至少8死1伤,枪手自杀身亡

当地时间5月26日,美国西部加利福尼亚州北部城市圣何塞当天早晨发生枪击事件,造成至少8死1伤,枪手在案发现场自杀身亡。



美国加利福尼亚州圣何塞,人们在枪击事件后前往临时设立的安全地点



警察在枪击事件现场附近警戒

均为交通管理局工作人员

圣何塞所在的圣克拉拉县警方说,枪击事件发生在当地时间6时30分许,地点位于圣何塞市圣克拉拉谷交通管理局一处轻轨设施。枪击事件造成8人死亡、1人受伤,1名男性枪手自杀身亡。

警方说,枪手和多名死者均为圣克拉拉谷交通管理局工作人员。据该交通管理局人员介绍,枪击事件发生在轻轨设施维护工作最繁忙的时段。受枪击事件影响,轻轨服务当天中午暂停。

当地媒体报道说,枪手为57岁的塞缪尔·卡西迪,他的住所当天早晨发生火灾。警方尚不清楚枪手的作案动机,并正在调查火灾与枪击事件是否存在关联。另据报道,警方在事发地点发现至少一枚爆炸装置。警方与美国联邦调查局正对枪击事件展开进一步调查。

拜登再敦促国会采取行动

当地时间26日,美国总统拜登就发生在加州圣何塞的重大枪击案发表声明。拜登称,自己有责任下令降半旗向受害者致哀。

在声明中,拜登列举了近期在美国发生的一系列重大枪击事件,其中包括亚特兰大按摩中心枪击案、科罗拉多超市枪击案、南卡罗来纳枪击案

以及印第安纳枪击案等,并称枪支暴力是美国的“流行病”,破坏了很多美国家庭的生活。拜登再次敦促国会听取包括多数枪支拥有者在内的美国人民的呼声,立即采取行动来结束美国枪支暴力。

美国枪支泛滥,枪击事件频发。据美国媒体报道,2020年美国近两万人死于枪支暴力,另有2.4万人用枪自杀。 据新华社

白俄罗斯寻求与西方沟通 客机急降事件

白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科5月26日说,他要求爱尔兰瑞安航空公司一架客机在白俄罗斯境内紧急降落,是为保障民众安全,而西方国家拒绝调查这一事件。白俄罗斯外交部长呼吁西方国家就上述事件与白方对话,警告白方将对西方制裁予以反击,包括发布进口限令、关闭跨境运输。

批西方

卢卡申科26日面对本国议员发表讲话,强调他要求瑞安航空客机紧急降落“是依法行事,是为保护民众,符合所有国际准则”。那架客机当时接近一座核电站,他因此要求防空系统保持高度警戒。“我必须保护民众,我考虑的是国家安全。”

那架客机23日因炸弹威胁紧急降落在白俄罗斯首都明斯克国际机场。白方检查未发现爆炸物,稍后批准客机继续飞行。检查期间,白方执法人员从乘客中逮捕一名支持白反对派的记者。欧洲联盟对这一事件反应强烈。

卢卡申科说,白方并不是找借口,但西方国家对真相不感兴趣,拒绝调查客机

紧急降落。“那些对白方用心险恶的人,无论身居白俄罗斯国内还是国外,已经改变了攻击这个国家的策略。”卢卡申科说,这“不仅是信息战”,那些人的策略从“组织骚乱”转变为“现代混合战术”。

备反制

白俄罗斯外交部长弗拉基米尔·马克伊26日说,应该避免白俄罗斯与西方国家紧张关系升级,呼吁举行谈判。“问题应该在谈判桌上解决,这是我们的原则立场。”马克伊说,局势升级“不会产生任何好结果”。他敦促西方国家重新审视其策略。

欧盟成员国领导人同意禁止白俄罗斯航班飞越欧盟领空。欧洲航空安全局26日建议欧盟国家的航空运营商

尽量避免使用白方领空。另据美联社报道,欧盟成员国领导人就制定更多制裁措施达成一致。

马克伊警告,白方将报复欧盟的制裁举措,形式包括发布进口限令以及关闭跨境运输。暂时不清楚他指的是哪种跨境运输。路透社报道,俄罗斯向欧洲国家输送石油和天然气需经过白俄罗斯。马克伊说,白方驻多个国家大使馆的人员收到威胁信息。“在那些所谓法治国家,我们数个大使馆正在承受巨大压力。使馆工作人员面临人身安全和心理安全的威胁,我们的国旗遭人侮辱。但驻在国当局宁愿视而不见或者推迟应对(紧急情况)。以今天为例,有大使馆接到纵火威胁。”

据北京晚报

○链接 今年以来 美国发生的主要枪击事件

美国枪支泛滥,枪击事件频发。据美国媒体报道,2020年美国近两万人死于枪支暴力,另有2.4万人用枪自杀。今年以来,美国枪患更趋恶化,佐治亚州、科罗拉多州和加利福尼亚州等地近期接连发生重大枪击事件。

5月9日,美国西部科罗拉多州科罗拉多斯普林斯市发生一起严重枪击案,造成7人死亡。

4月28日,美国北卡罗来纳州沃托加县发生一起枪击事件,造成5人死亡。

4月18日,美国威斯康星州基诺沙市一家酒吧发生枪击事件,造成3人死亡、2人受伤。

4月15日,美国印第安纳州首府印第安纳波利斯市西南部一联邦快递中心发生枪击事件,导致8人死亡,另有数人受伤。枪手自杀身亡。

4月2日,当地时间2日晚至3日凌晨,美国北卡罗来纳州威尔明顿市和马里兰州乔

治王子县接连发生多起枪击事件,造成7人死亡、4人受伤。

3月31日,美国加利福尼亚州南部奥兰治县奥兰治市发生一起枪击案,造成包括一名儿童在内的至少4人死亡,另有2人受伤。

3月22日,美国科罗拉多州博尔德市一家超市发生大规模枪击事件,造成包括一名警察在内的10人死亡,一名嫌犯被抓获。

3月16日,美国南部佐治亚州首府亚特兰大市区两家水疗中心和城郊一家按摩院发生3起枪击案,造成8人死亡、两人受伤。死者中有6人是亚裔女性。

3月10日,得克萨斯州休斯敦市发生一起枪击事件,造成3人死亡、1人受伤。

1月9日,伊利诺伊州芝加哥发生连环枪击事件,凶手先后开枪打死3人,重伤4人。死者包括一名中国留学生。

据新华社

欧盟诉阿斯利康 未如约交付新冠疫苗案开庭

欧盟诉英国阿斯利康制药公司违反新冠疫苗采购合同一案26日在比利时首都布鲁塞尔民事法院开庭审理。欧盟方面表示,阿斯利康没有尽力履行合同,要求法院对其处以巨额罚款。

欧盟代理律师拉斐尔·贾费拉里当庭表示,阿斯利康没有尝试“尽最大合理努力”履行合同,而且在疫苗交付出现大量短缺的情况下,也未能及时告知欧盟。

贾费拉里说,欧盟要求法院对阿斯利康的每项违约行为处以1000万欧元的罚款,并要求该公司为每剂疫苗每延迟交付一天支付10欧元,以作为对违反合同的赔偿,同时寻求法院命令阿斯利康紧急交付所承诺的疫苗。

阿斯利康当庭否认欧盟的指

控。公司代理律师哈基姆·布拉巴当庭表示,疫苗生产是一种十分复杂的程序,具有很大不确定性。此外,合同中阿斯利康仅承诺“尽最大合理努力”履行疫苗交付义务,并没有规定在某一期限内交付约定剂量。

去年8月,欧盟与阿斯利康签署新冠疫苗采购协议,购买3亿剂疫苗并有权增购1亿剂。阿斯利康承诺“尽最大合理努力”在今年第二季度向欧盟交付1.8亿剂,并在去年12月至今年6月间总共向欧盟交付3亿剂。

阿斯利康今年3月12日发布声明说,由于疫苗产量低于预期,其欧洲供应链正面临短缺,公司计划在今年上半年向欧盟交付1亿剂疫苗。

今年4月底,欧盟就阿斯利康公司未能如约交付新冠疫苗提起诉讼。

据新华社

市疾控中心走进校园普及健康知识

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华)5月26日,菏泽市疾控中心在菏泽职业学院开展健康知识讲座,助力学校全面提升学生健康素养,引导学生养成良好的卫生习惯、健康的生活方式和学习方式。

本次讲座由市疾控中心应急办主任、主任医师孙秀华,慢病科科长、主任技师丁永霞主讲。

现场,孙秀华以“学校新冠肺炎防控知识”为主题,分享新冠肺炎防控知识起到积极作用。

炎校园常态化防控、疫情应急处置和相关法律法规等知识。丁永霞以“学生健康素养提升”为主题,让学生意识到,健康的生活方式不仅可以抵御传染性疾病,更是预防和控制多种慢性非传染性疾病的基础。现场师生表示,此次培训,提高了自己对新冠肺炎疫情常态化防控的认识,并对保障师生身体健康,确保校园平安筑起安全防线起到积极作用。